ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года.

№ 13 (3723)

СУББОТА. 29 января 1972 года.

Цена 2 коп.

ПЛАН ПЕРЕКРЫТ К 25-му

Идут из тайги лесовозы. На вывозке хлыстов в Дзержинском лесиромхозе сейчас заняты лишь одни мощные КрАЗы. И каждый рейс-это не менее 25 кубометров древесины, доставленных на

К 25 января на счету некоторых водительских экипажей было более 100 кубометров древесины, вывезенных уже в счет следующего месяца. Досрочно выполнили январский план экипажи М. Абрамова и Н. Вараксина, А. Корчагина, В.Решетько и Л. Глушкова, А. Негодяева. В. Петруся и А. Костюченко, Ю. Ковалева, П. Шилкина и В. Понкратенко, Л. Пугачева, Н. Пушкина и И. Кос-

Водители И. Лапин, П. Нечистовский и А. Скорженко вывезли к 25 января 1.918 кубометров леса при месячном плане 1.330 ку-

> А. ПОПОВ, диспетчел Дзержинского леспромхоза.

ПОДДЕРЖИВАЕМ ПОЧИН МИНУСИНСКИХ ДОЯРОК!

ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ килограммов

В социалистическом соревновании, развернувшемся в нашем совхозе после XXIV съезда партии за досрочноє выполнение производственных планов 1971 года и всей пятилетки, мне удаъ добиться первенства среди масв машинного доения коров. Обязательства свои на первый год девятой пятилетки я выполнила успешно: от каждой коровы своей группы надоила по 3209 килограммов молока, всего за год получила 85.715 килограммов продукции. По сравнению с предыдущим годом продуктивность коров в группе возросла на 278 килограм иов. валовой надой-на 12,382 килограмма.

Партия призывает нас всемерно приводить в действие резервы, повышать производительность труда. экономить в большом и малом. умелс использовать технику и взять от нее все, что она может дать. Главное для нас-претворение в жизнь решений XXIV съезда партии, успешное вы полнение девятого пятилетнего плана Вот почему сегодня, как никогда, не обходим творческий поиск, самоотверженный труд-

Все это я говорю к тому, что у нас еще неисчерпаем запас резервов для увеличения производства молока. И при умелом их использовании даже высокие обязательства оказываются

Мы в своем коллективе наметили задачи на новый год, продолжим социалистическое соревнование за высокие надои: Я решила надоить от каждой коровы своей группы не менее 3300 килограммов молока и вызвала на соревнование Анну Ивановну Яковлеву. Доярка нашего гурта Анча Игнатьевна Анискина наметила получить по 3100 килограммов молока от



коровы. За трехтысячные надом 50рются в нашем коллективе доярки Раиса Федоровна Колесникова, Анна Изановна Яковлева. И в других хозяйствах немало доярок, которые добились таких надоев или близки к ним. Сейчас у нас созрели все услогия для получения трех тысяч килограммов молока от коровы в год Выходит, я не одинока в своем начи-

Вот и обращаюсь я через нашу районную газету ко всем мастерам машинного доения коров. Дорогие товарищи, давайте сделаем соревнование за трехтысячные надои молока эт коровы в год массовым. Призываю всех вас включиться в борьбу за выполнение этой задачи. Ознаменуем еторой год девятой пятилетки новыми достижениями в труде!

Обязательство мое высокое. Получить 3300 килограммов молока от коровы нелегко. Но сделаю все, что в моих силах. И, как прежде, буду стараться полнее использовать резервы Раздой коров-один из главных. Вот пример. В 1970 году я приняла нетель. После отела Яблочка давала по 8 килограммов молока в день Раздоила первотелку. И в прошлом году летом я от нее уже получала до 25 килограммов молока в день. Маковка и Роза дают в среднем 21-22,5 килограмма молока в день. Вот что значит раздой. Нынче приму еще две нетели. После отела их также буду раздаивать.

Наше молоко будет дешевле, если оно становится жирнее. Я обязалась нынче довести жирность молока дс 3,9 процента. Что я делаю для выполнения этой задачи? Самые жирные струйки молока-последние Никогда не оставляю их. Да и порядок требует, чтобы мы коров додаивали. На увеличение жира в молоке влияют и корма. Мы учитываем и этот

Я обязалась получать молоко пс чистоте только первой и второй группы. Тут без знания технологии машинного доения не обойтись. Поэтому строго соблюдаю все правила.

Чтобы больше продукции получать. надо больше знаний иметь. Мнє присвоено звание мастера животноводства второго класса. Буду повышать свою квалификацию, на курсах при ферме у нас все повышают свое мастерство.

Дорогие товарищи! В этом году мы будем отмечать 50-летие образования СССР. Достойно естретить это знаменательное событие-наш патриотический долг. Еще шире развертывая социалистическое соревнование, добъемся дальнейшего роста производства продукции, снижения ее себестоимос-

> Лилия ГОРОХОВА. доярка Улюкольской фермы совхоза имени Дзержинского.

25-26 января в Праге состоялось совещание Политического консультативного комитета государств - участников Варшавского Логовора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

В совещании приняли участие делегации, возглавляемые партийными и государственными руководителями Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

Советскую делегацию возглавлял Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. В составе делегации член Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев и дру-

Совещание рассмотрело актуальные проблемы мира, безопасности и сотрудничества в Европе и вопросы подготовки общеевропейского совещания. Была принята декларация о мире, безопасности и сотрудничестве в Европе

Участники совещания осудили новые агрессивные акты США в Индокитае и приняли по этому вопросу соответствующее заявле-

На совещании состоялся обмен мнениями также по другим международным проблемам, представляющим общий интерес.

Представленные на заседании государства единодушно подтвердили свою готовность впредь не жалеть усилий для укрепления единства и сплоченности социалистических стран. Они преисполнены решимости отстаивать при решении международных проблем линию на сохранение и упрочение международное сотрудничество, давать отпор империалистической агрессии и реакции, поддерживать борьбу народов за свободу, национальную независимость, социальный прогресс.

В работе совещания участвовал главнокомандующий объединенными вооруженными силами государств - участников Варшавского Логовора Маршал Советского Со-

Совещание Политического ко-

(TACC).

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАИСОВЕТА О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОРЕВНОВАНИЯ ДОЯРОК ЗА ПОЛУЧЕНИЕ 3000 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА от коровы в год

На весь край прозвучал призыв доярок Минусинского района развернуть соревнование за получение 3000 килограммов молока от коровы в год. Взвесив свои возможности, доярка Улюкольской фермы совхоза имени Дзержинского Л. И. Горохова взяла обязательство надоить во втором году пятилетки от каждой коровы своей группы по 3300 килограммов молока и обратилась ко всем дояркам Дзержинского района с предложением бороться за получение трехтысячных надоев молока.

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета рассмотрели и одобрили почин Л.И. Гороховой, Бюро райкома и исполком райсовета обязали партийные и профсоюзные организации. руководителей и специалистов колхозов и совхозов принять необходимые меры для широкого развертывания соревнования доярок, создать работникам животноводства все условия для получения высоких надоев молока.

Конференция общества "Знание"

дах 280 членов. Повсеместно про- пачев. Г. К. Кукарцева. шли отчетно-выборные собрания в На конференции избраны новое гаты конференции обсудили отче- «Знание». ты правления и ревизионной комиссии. С докладами выступили А, И. Шилова, А. А. Хворостянни- рем. И. Л. Хамцов.

Районное отделение общества ков, П.Д. Патюков, Е. Г. Малы-«Знание» насчитывает в своих ря. шев. Ю. Е. Наумцев. И. В. Скри-

первичных организациях. А 27 ян. правление отделения общества, онного отделения общества. Деле на краевую конференцию общества

В присутствии всех делегатов председатель районного отделения состоялось первое заседание внозе общества «Знание» П. А. Падал- избранного правления, на котором юза И. И. Якубовский. ка и председатель ревизионной ко. избран президиум правления. Пре. миссии отделения общества В.Н. дседателем президиума районного нсультативного комитета проходи-Игнатьева. В прениях по докладам общества «Знание» избран Б. А ло в духе братской дружбы и совыступили делегаты конференции Рыбаков, ответственным секрега трудничества его участников.

РАССКАЗ О НАРОДНОМ контролере

нужна помощь РАЙОННОГО КОМИТЕТА

ЗА БЕСХОЗЯЙСТВЕНность к ответу

Tood Korcycoul Juace гремит. Кого это нелегкая но-

сит, думаю. Слышу женский Алексей Алексеевич,

проснитесь же вы, наконец. откройте! Быстро одеваюсь, и на улинет и пяти часов утра. Значит туда она явилась не позднее

трудится она активно. Нет табы больше ее надоила молока. лочном месяце-от каждой ко-—по 3.262 килограмма.

Любит Юлия свою профессию доярки. И поздно вечером, коровнике. Вовремя доит, кор-

Но сурова и требовательна она бывает, когда видит какие -либо непорядки. Ни за что не умолчит. а прямо выскажет свое мнение. И люди внимательно прислушиваются к мне-

> А. ХВОРОСТЯННИКОВ, председатель группы народного контроля Денисовского совхоза.

Ничего не понимаю. Иду молча. А в голове почему-то одна думка, вроде загадку разгадываю: во сколько же Юлия пришла на ферму? Сейчас еще

БЕСПОКОЙНЫЙ

Много у нас работы в конце года. До того иной раз закрутишься, что не сразу найдешь, куда сунул ту или иную сводку. Щелкаешь на счетах, сопоставляешь, выверяешь всевозможную отчетность до позднего вечера. Так было и г прошедшие предновогодиле дни.

Часов в одиннадцать я пришел из конторы. Прошло, может, два-три часа. Крепко я, видно, уснул. Слышу сквозь сон шум, а проснуться никак не могу. Наконец понял-дверь в избу от сильных ударов цу. Смотрю, стоит наша доярка Юлия Кожевникова.

что случилось? - спраши-

- Пойдемте скорей на ферму, сами увидите!

Видно было, что женщина взволнована. Молча прошли полпути. Затем она стала путано говорить. И все задает вопросы, не дожидаясь на них

Как могут наши вушки давать молоко? Как вы думаете, приятно стоять им по колено в воде? И откуда будет качество?

четырех ...

Когда пришли на скотный двор, я понял почему волновалась доярка: забило канализацию и вода пошла прямо в коровник. А за мной она прибежала как за председателем группы народного контроля, чтобы меры скорее приняли.

Вовремя доярка забила тревогу. Не прошло и получаса. как на ферме появились слесари. Немедленно была устранена неисправность.

Такой уж неспокойный характер у нашей Юлии Кожевниковой. Я, думаю правильно выражусь, если скажу, что и кой доярки в совхозе, которая Лаже в декабре - самом неморовы она получила по восемь килограммов молока, а за год

и днем, и рано утром она в мит, чистит своих питомиц. И часто можно видеть, как гладит своих пеструшек и ласково о чем-то с ними говорит.

нию народного контролера.

МОЖЕМ СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

В группе народного контроля у нас 16 человек. Дозорными народа избраны авторитетные товарищи передовики производства. Среди них и швея по пошиву легкого платья Н. Н. Владимирова. Она мастер своего дела, охотно делится опытом с молодыми работника-

Н. Н. Владимирова возглавляет постоянно действующую комиссию по проверке качества выпускаемой продукции. Так например, десятого декабря 1971 года проверялось качество пошива рабочих костюмов в массовом цехе. Обнаружено. что некоторые работнизы допускают брак. Комиссия в своем решении предупредила начальника цеха и бригадиров о недопустимости брака, потребовала больше уделять внимания на качество пошива изделий.

О том, какую работу проводят наши дозорные постоянно рассказывается в уголке народного контроля. Здесь вывешен план работы группы. Периодически сообщается о делах контролеров. Имеется ящик для заметок с предложениями от рабочих.

Но мне кажется, что мы работаем еще не в полную меру своих возможностей. И не потому, чтс не хотим, а потому, что не умеем работать, слабо знаем обязанности контролеров. В прошлом году у нас не было никаких инструкций, литературы по этому вопросу. Из районного комитета народного контроля помощь оказывалатья недостаточная.

На днях нам передали из комитета народного контроля образцы планов, инструкции. Но этоге мало. Хорошо было бы если бы председатель районного комитета народного контроля П.А. Падалка провел у нас собрание народных контролеров.

> Е. ХРУЩЕВА, председатель группы народного контроля районного быткомбината.

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Строительство и эксплуатацию животноводческих помещенийпод постоянный контроль

план ввода объектов в эксплуатацию должен выполняться в срок и с хорошим качеством.

Проверкой, проведенной районным комитетом народного контроля, установлено. что руководители и специалисты ПМК «Крайколхозстроя» в 1971 не приняли необходимых мер для выполнения плана строительства производственных объектов в колхозах района. На первое января 1972 года не были сданы в эксплуатацию семь объектов. Особенно серьезные недостатки допускаются на строительстве свинокомплекса в колхозе «Россия». Комитет народного контроля отметил, что наряду с медленными темпами строительства объекты сдаются с большими недоделками: без водоснабжения, без отопления, с бездействующей механизацией по очистке помещений, с серьезными недостатками в монтаже отдельных конструкций.

Такое отношение строителей к выполнению государственного плана по вводу животноводческих объектов явилось одной из причин невыполнения колхозом «Россия» плана 1971 года по производству и продаже государству мяса Из-за недостатка помещений в колхозе случается падеж свиней.

Комитет народного контроля принял к сведению заявление руководителей ПМК о том, что до первого февраля эгого года будут сданы в эксплуатацию три свинарника в колхозе «Россия». и указал на необходимость повышения персональной ответственности каждого мастера, прораба, каждого руководителя за своевременную сдачу объектов с хорошим качеством.

животноводческие помещения надо использовать похозяйски, с полной отдачей

Животноводческие помещения надо не только быстро и добротно строить, но и похозяйски. е большей отдачей эксплуатировать. А вот этого в колхозе «Россия» пока

не добились. Несвоевременная сдача свинарников. бесспорно отрицательно влияет на работу животноводов. Но еще больше вредит отсутствие четко отработанной технологии ведения свиноводства, низкая организация труда на ферме Только поэтому сдаваемые в марте этого года шесть свинарников-маточников будут некоторое время практически пустовать. Ведь в последнем туре из 240 маток случено только сто. Случка свиноматок систематически срывается и растягивается на длительные периоды из-за истощенности маток и хряков.

Вместе с тем из-за слабого контроля со стороны правления колхоза и его председателя тов. Пивко, зооветспециалистов тт Сонича. Котлярова, Саватеева и прораба тов-Клименкова за эксплуатацией животноводческих объектов, некоторые из них три-четыре месяца после сдачи уже требуют капитального ремонта Двери, как правило. не закрываются и преждевременно ломаются. Оконные проемы закрываются соломой. Станки и перегородки в ряде помещений разрушены. Навоз убирается несвоевременно.

До последних дней за свинарниками не были закреплены ни плотник, ни сантехник. которые бы поддержали надлежащий порядок, устраняли поломки. И объекты не требовали бы преждевременного ремонта, который приводит к значительному повышению себестоимости свинины:

Заслушав объяснение председателя колхоза И. И. Пивко и главных специалистов И.Ф. Сонича и А.С. Котлярова, комитет народного контроля привлек их к строгой ответственности за допущенную зяйственность и принял к сведению заверения, что в трехнедельный срок отмеченные недостатки будут устранены. В противном случае к ним будут приняты более строгие меры воздействия.

FNABHAR 3AGOTA COXPANHOCT SEPHA

Народные контролеры Дзержин ского хлебоприемного пункта ак. тивно выявляют недостатки на ра. бочих местах. В прошлом году было проведено девять проверок по подготовке к приему зерна но. вого урожая, по приемке и хранению зерна.

Материалы проверок обсужда. ются на рабочих и партийных соб раниях. В каждом случае прини. маются меры для устранения вы. явленных недостатков, виновные привлекаются к административной и партийной ответственности. Так сушильщик П. П. Игнатьев и помощник заведующего складом Д.Т. Рубанов за нарушение трудо. вой дисциплины понесли админи стративное наказание.

А. КУЧЕРЮК,

СНОВА О КАЧЕСТВЕ МОЛОКА

NOT US MOJOKOTINHEMILLE TVHKTL до 50 процентов молока первой

По-иному заботятся о качестве продукции в колхозе «Заря коммунизма» и Денисовском совхозе. За истекшие дни января денисовцы продали государству молока около ста центнеров.

Руководители и специалисты этих хозяйств не чувствуют ответственности за улучшение качества молока. Здесь не учитывается, что загрязненное молоко является хорошей питательной средой для развития вредных микро-

молочнотоварных организмов которые в значительферм колхоза «Красный маяк» и ной степени снижают его качество. совхоза имени Дзержинского про- Только поэтому даже в морозные являют постоянную заботу об улу- январские дни Денисовским совчшении качества молока при ме- хозом сдано более 60 центнеров ханической дойке. Хозяйства молока с кислотностью до 21 гра-

> Такая бесхозяйственность сс стороны руководителей и специалистов ведет к убыткам при сдаче молока из-за штрафных санкций —на каждую тонну—пять рублей.

На повышение качества молока третьей группы более 200 центне. должны обратить серьезное внимаров, а колхоз «Заря коммунизма» ние группы и посты народноге контроля. Виновных в бесхозяйственности, ведущей к снижению качества продукции надо привлекать к строгой ответственности.

> П. ПАДАЛКА, председатель районного комитета народного контроля,

РАССЧИТАЛИСЬ ДОСРОЧНО

Еще и месяца не прошло, как вступил в свои права год 1972-й. Каждый труженик принял да себя новые обязательства. И сейчас успешно их выполняет. Так жители Батовского сельского Совета А. Шляйник и А. Кортенько проявили высокую сознательность и досрочно рассчитались по всем видам платежей с государством

Не дожидаясь платежных извещений, внесли

страховые платежи, сельхозналог, самообложение за 72-й год П. Залба, А. Пахомова, И. Бахтин, 3. Некрасова, Л. Панкевич, А. Шакин. А. Пугачев из Дзержинского сельсовета.

С первых дней января продает молоко государству житель села Дзержинского В. А. Мокринский.

(Наш корр.).

Умелые работницы

Умелыми животноводами зарекомендовали себя на Дзержинской ферме нашего совхоза доярки Надежда Петровна Игнатова и Евдония Ивановна Севастьянова. В прошлом году Надежда Петровна получила от каждой фуражной коровы по 3036 килограммов молона, а ее подруга по 2919 нилограммов.

Успешно начали они и второй год девятой пятилетки. Несмотра на морозные дни января, доярки ежедневно получают сейчас до десяти и более килограммов молока от каждой коровы.

А. НЕЧАЕВ.

Работа по-прежнему

спорится

Много лет Надежда Захаровна Катасонова работала дояркой. Было все привычно, ясно. Освоила в своє время машинную дойкубольшое стало облегчение. Сейчас доярки не носят во- килограммового ду-на ферме автопоилки. Навоз убирается транспортерами. Но вот уже около года, как Катасонова стала ухаживать за телятами младшей группы. Здесь нет механизации, но работа у колхозницы спорится попрежнему.

...Пять часов утра. Надежда Захаровна уже на скотном дворе. Первым делом — раздать корма. От правильного их распределения зависит многое, и прежде всего привесы. А телята в группе ежедневно прибавляют в весе граммов по семьсот. И все они одинаково упитанные, нет слабых. А если появляется такой, то ему уделяется особое внимание.

Главное это строгий режим кормления и ухода за животными, -- говорит На-

PACCRA361 O ROMMYHHCTAX

дежда Захаровна. Он определяет успех телятницы.

Катасонова стремится к чтобы труд ее стал еще более производительным. Она хочет добиться привеса И этс каждого теленка. вполне реально, нужна только помощь со стороны правления колхоза — необходимо добавить в рацион кормления овсяной муки. Затраты окупятся, это на опыте проверено телятни-

...Заканчивается трудовой день. Надежда Захаровна еще раз проходит по телятнику. Кажется, все сделано. В помещении сухо. чисто, тепло. В кормушках достаточно кормов. Можно идти домой.

Вечер ясный, морозный, Приветливо светят домашние огоньки. От клуба доносится смех. У кого-то на полную громкость включен приемник. Надежда Захаровна не спешит. И каждый раз по пути от скотного двора до дома видит все тасонова.



новей и краше свою деревню. 19 лет живет и трудится она в первой бригаде колхоза «Искра». И все в животноводстве. За это время Александро-Ерша из маленькой деревушки выросла в центр крупного общественного хозяйства.

За свой многолетний труд Надежда Захаровна имеет не одну Почетную грамоту и благодарность от правления колхоза. А в августе прошлого года ее приняли в члены КПСС.Е. СИЗОВА

На снимке: телятница колхоза «Искра» Н. З. Ка-

Лед для ферм

В колхозах и совхозах района продолжается заготовка льда для охлаждения молока в летнее время. На сегодняшний день в колхозе «Искра» заготовлено 500 тонн, в Денисовском совхозе 250 тонн льда. В пос. ледние дни в колхозе «Красный маяк» запасы льда возроели ча 90 тонн и составляют теперь 330 тонн. В Шеломковском сов. хозе лед для животноводческих ферм заготавливается ежеднев. но, здесь его уже имеется 640

ПРЕДЛАГАЕТ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН

В Советском Союзе накоплен большой опыт социалистического переустройства сельского хозяйства и организации крупных сельскохозяйственных предприятий. Партия и правительство уделяют этой от расли социалистического производ. ства повседневное внимание. В сборник «Решения партии и пр 1. вительства по сельскому хозяйству» включены резолюции XXIII и XXIV съездов партии. Пленумов ЦК КПСС, постановления Це нтрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР.

В книге «Как продлить жизнь автомобиля» даны необходимые сведения по эксплуатации автомобиля, техническому обслуживанию и регулировке его основных механизмов и систем, рекомендации че увеличению пробега шин, по использованию горюче-смазочных ма-

«Краткий автомобильный спра. вочник» содержит в себе необходимые сведения об основных параметрах подвижного состава, находящегося в эксплуатации, о номенклатуре и качествах эксплуатационных материалов, о шинах и приборах электрооборудования.

Небезынтересен и «Справочимк по удобрениям». В нем описаны основные минеральные удобрения, методы их распознавания, способы внесения, рассказывается о различных видах органических и бактериальных удобрений. Этот спра вочник рассчитан на агрономов, бригадиров, руководителей колхо. зов и совхозов, работников сельскохозяйственных органов.

Пропагандисты, агитаторы, партийные и советские работники могут купить в магазине «Настоль» ную книгу атеиста».

Читатели, побывав в магазиле, найдут здесь для себя и много другой литературы.

> Н. КУДРЯВЦЕВА. заведующая книжным магазином.

«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» примет ЗАКАЗ. ХОЛОДНОЕ ТАВРО

Таврение лошадей, крупного рогатого скота -- общепринятое явле. пие. Процесс этот, кстати, хлопотлив и главное— не безболезнен для животных. Отныне ему найдена замена: Сотрудники Всесоюзного научно - исследовательского института коневодства создали прибор для таврения... Вес его - около семисот граммов Время таврения-три минутывдвое меньше, чем обычно. Холод ное таврение не требует дополнительного лечения животных не портит кожевенного сырья. Заказывайте этот прибор в отделениях «Сельхозтехники».

НРАЙ РОДНОЙ

У правобережного котлована Саянской ГЭС ночной сторож чуть столкнулся с медведем. Грозным ворчаньем хозяин тайги потребовал уступить ему дорогу, подошел к столовой и стал по очереди ломиться во все двери. Но в Сибири строят добротно и медведь, огорченный неудачей, содрал вывеску «Часы работы». Сторожу пришлось вызывать милицию. Услышав шум машины. нежданный гость подался в горы.

Этот случай произошел прошлой осенью. Если бы вот так, кратко, рассказать о встречах с хозяином тайги на стройках Сибири. даже не на всех, а только в Красноярском крае, и то вышел бы пухлый том. В Талнахе, Снежногорске, Ачинске, на Абакан-Тайшет и Красноярской ГЭС на взрытой земле и незастывшем бетоне-повсюду остались следы вежьих лап:

Таежная глухомань отступает. А на карте Красноярского края становятся

Миллиарды Красноярской

красноярск. На крупнейшей в мире Красноярской ГЭС завершена выработка 50 миллиардов киловат-часов электроэнергин. Это значит, что основ. ные затраты на строительство электростанции уже окупились.

все зримей очертания мощного индустриального пояса, протянувшегося с севера на юг на четыре тысячи километров. Норильский, Маклаково-Енисейский. Красноярский. Ачинский эти промышленные узлы и комплексы созданы за последнее десятилетие Теперь «направление главного удара» красноярских строителей нацелено на юг края-в Саяны.

Сегодня сделаны только первые наброски индустриального пейзажа Саян. В ста километрах от Шушенского вверх по Енисею сооружается Саянская ГЭС, самая мощная станция в мире-6,4 миллиона киловатт. Год назад в ее плотину был уложен первыи-из десяти миллионов--куоометр бетона. Не прекращая бетонных работ в правобережном котловане ГЭС. строители прокладывают сюда железную дорогу и различные инженерные коммуникации Они строят жилые дома и ЛЭП, гаражи и склады, большой бетонный завод и другие объекты, без которых Енисей не поко-

Саянская ГЭС вберет в себя весь опыт, накопленный советскими гидростроителями от сооружения первенца плана ГОЭЛРО-Волховской ГЭС до наших дней. Чтобы получить проектную мощность, станции нужна энергия Енисея, падающего с высоты более 200 метров. Но люди еще не создавали водохранилища с подобной глубиной и напором воды. Потому

так тщательно готовятся в Саянах к решающему штурму сибирской реки

В поселке Означенном уже поднялись корпуса завода для обработки редкого по красоте саянского мрамо-В густых сосновых борах Минусинском изыскатели наметили строительные площадки для обширной группы электротехнических заводов Живописное место выбрано не случайно: чистый воздух-спутник точных производств.

В Саянский комплекс войдут также предприятия легкой и пищевой промышленности. Сырье для них даст хорошо развитое здесь животноводство и земледелие. В пустынных ныне местах появятся новые города, науч ные и учебные центры.

Специалисты не включили в состав комплекса ни одного предприятия, которое могло бы серьезно угрожать засорению водного или воздушного бассейна. Решено, например, не размещать в этом районе предпрития нефтехимии.

Саянский комплекс займет видное место в народном хозяйстве страны Он станет и своеобразным плацдармом для освоения новых перспективных районов Сибири. Уже в этой пятилетке выдадут первую продукцию завод стального литья, завод по обработке мрамора и другие объекты ком-

Саяны пробуждаются.

А. ЩИГЛЕНКО.